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Λαρίσης Ιερώνυμος: Μόνη ασφάλεια είναι η 
ελπίδα της πίστεως
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Λαρίσης και Τυρνάβου

Δύο ακολουθίες της Δ’ Στάσης των Χαιρετισμών τέλεσε χθες ο 
Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Λαρίσης και Τυρνάβου κ. 
Ιερώνυμος. Ο Σεβασμιώτατος καταρχήν μετέβη στην μικρή 
ενορία του Αγίου Αθανασίου Γυρτώνης, ένα χωριό περίπου 70 
κατοίκων, οι οποίοι σχεδόν σύσσωμοι υποδέχτηκαν με πολύ 
αγάπη τον Ποιμενάρχη τους, παρά την καταρρακτώδη βροχή.

Στον λόγο του στη Γυρτώνη ο Σεβασμιώτατος αναφέρθηκε στην ασκητική της 
ορθοδοξίας, στο γεγονός ότι αυτή δεν αφορά μόνο τους μοναχούς, αλλά αφορά 
όλους όσοι θέλουν να αγωνίζονται κατά Χριστόν, οι οποίοι πρέπει να έχουν την 
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διάθεση και το αγωνιστικό φρόνημα ώστε να καταρτίζονται κατά Χριστόν. Τόνισε 
μάλιστα ότι η Εκκλησία προσκαλεί στην ασκητική μεθοδολογία της προβάλλοντας 
συνάμα την προσεχή Κυριακή το βιβλίο Κλίμαξ του Αγίου Ιωάννου του Σιναΐτου, 
Ηγουμένου της Μονής Σίνα, στο οποίο περιγράφεται πως μέσα από τον ασκητικό 
αγώνα κατορθώνονται οι αρετές.

Η επίσκεψη στην ενορία Ευαγγελισμού της Θεοτόκου Ροδιάς ήταν περιπετειώδης 
καθώς λίγο πριν, λόγω της καταρρακτώδους βροχής, είχε πέσει κεραυνός, ο 
οποίος είχε καταστρέψει το δίκτυο της Δ.Ε.Η. και το χωριό ήταν βυθισμένο στο 
απόλυτο σκοτάδι. Παραταύτα πάρα πολύ είχαν συγκεντρωθεί στην Εκκλησία, η 
οποία στο φως των καντηλιών, έμοιαζε φωτόλουστη, ενώ και τα λίγα κεράκια που 
σποραδικά είχαν τοποθετηθεί, έδιναν μία αίσθηση προσευχητικής κατανύξεως. Η 
Ακολουθία ξεκίνησε στο φως των κεριών, ενώ κατά τη διάρκεια της 
αποκαταστάθηκε η βλάβη και η Ακολουθία ολοκληρώθηκε μέσα στην πανηγυρική 
φωτοχυσία που προβλέπουν οι Χαιρετισμοί.

Στο κήρυγμα του στον Ευαγγελισμό της Θεοτόκου Ροδιάς, ο Σεβασμιώτατος 
αναφέρθηκε στον έπαινο της Κυρίας Θεοτόκου ως λαμπάδας αναμμένης που 
ξέρει να διαλύει τα σκοτάδια. Παρατήρησε δε ότι αυτή η λαμπάδα 
χαρακτηρίζεται ως φωτοδόχος, δηλαδή δέχεται το φως άρα δεν είναι αυτόφωτη, 
άρα ο Χριστός ανάβει το φως και αυτής της λαμπαδας, της Παναγίας, όπως και 
όλων μας και επομένως η μόνη βεβαιότητα, η μόνη σιγουριά, η μόνη αναφορά μας 
είναι το πρόσωπο του Χριστού. Όλα τα άλλα δεν μπορούν να αποτελούν 
βεβαιότητες, ούτε είναι ασφαλή στηρίγματα. Μόνη ασφάλεια είναι η ελπίδα 
της πίστεως, καθώς όπως ζήσαμε στην πολύπαθη Θεσσαλία, οι 
βεβαιότητες που είχαμε είτε από φυσικά φαινόμενα είτε από 
συμπεριφορές ανθρώπων, ανατράπηκαν και δημιούργησαν 
προβληματικές καταστάσεις. Να μάθουμε λοιπόν να λέμε πρώτα ο Θεός, καθώς 
επίσης και έχει ο Θεός, γιατί ο Θεός είναι η μόνη βέβαιη και ασφαλής άγκυρα στη 
ζωή μας, το αποκούμπι μας, προκειμένου να καταστούμε όντως άνθρωποι του 
Θεού και ουσιαστικοί άνθρωποι στην κοινωνία.

Ο Σεβασμιώτατος ευχήθηκε σε όλους το φως της Αναστάσεως να μη μείνει στην 
λαμπάδα μας αλλά να λάμψει στην καρδιά μας, ώστε να γίνουμε κι εμείς 
φωτόμορφοι άνθρωποι του Θεού.







  






